

墓地——在這裡我們相聚。

伴著五月的鳳凰，各奔前程。

揮揮手，祝福你，在天涯！

揮揮手，祝福你，請勿忘我！

擊掌上，誠摯的友誼。

願——

不行中有我的祝福平安  
你心中有我的友誼溫馨。

再相見

仍是笑著安然！



## 畢業之後

朱文漪

病房之外我們做什麼？

自從有了薪餉袋之後，大家也都有了私房錢，有些護士利用空的時間兼個Special nurse，這樣也可以增加不少收入，（每鐘點四十元，與特聘股相同），如此一來也可以隨心所欲的買個古箏或吉他甚至分期付款買縫紉機或鋼琴、電子琴等，當然還要花錢到補習班學習才能充分的利用。比較好學的人則鑽進英語會話班、日語班甚至德語班，據我所知由本院離職的護士有不少到了美國及日本等地而德國近來較少人去。

三軍總醫院曾是我嚮往的地方，所以僥幸的被保送於此後，我珍惜著每一時刻，希望能在臨床的工作經驗中留取深刻的印象。儘管回顧這九百多個日子裡，雖是充滿酸甜苦澀的滋味，但不足為人道也。由於前天學妹的訪問，使我覺得好感動，原以為走出了校門就是被遺忘的一群了，却沒想到學妹們仍惦記著我們，所以鼓起了勇氣願藉勁草一角談談我的心聲。

病房的工作

我們這裏的病房有血液科、新陳代謝科、神經內科、耳鼻喉科、眼科及牙科。每科的病人都有固定的床位，各科也有不同的護理要點。護理人員經常由各科大夫查房時聽到並學習到許多新知。病房內的患者以白血病、淋巴肉瘤，尿毒症及腦膜炎居多。當然 expire 的患者都屬此類。

護理部對我們要求的很嚴，在病房的工作一切按照標準的護理技術，各病房有一位督導專門負責糾正及指導的工作。至於服裝儀容及內務的整潔全部列入個人的考績中。我們的宿舍是兩個人一間，一切裝備都是統一的所以相當的整潔劃一，交誼廳有電視及書報的閱覽，也擁有一小小借書中心由舍監負責管理。

常有人說，在實習的時候每個人的愛心及耐力都是最豐足的，而當妳走入了臨床工作之後，那股仁慈、和藹及耐性會因時間的增長而磨滅。我對這個問題非常重視也一直追求「否定」的答案，所以現在我只能說這是因人而異的，學妹們！相信妳絕不願意自己是這樣的吧！只願將愛心如同培養一株花草般，要經常的修剪及灌溉。歲月的流逝能使她生長的更成熟更美麗。妳要試著去改變環境，且勿讓環境改變了妳。立志做一個真正的白衣天使吧！